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Aihe: Komission kieltäytyminen julkistamasta viestinvaihtoa, jota sen puheenjohtaja kävi 
Pfizerin toimitusjohtajan kanssa 1,8 miljardin rokoteannoksen tilauksesta käytyjen 
neuvottelujen aikana

Komission puheenjohtaja on toistaiseksi kieltäytynyt julkistamasta viestinvaihtoa, jota hän kävi 
Pfizerin toimitusjohtajan kanssa niiden neuvottelujen aikana, jotka johtivat 35 miljardin euron 
tilaussopimuksen tekemiseen 1,8 miljardista koronarokoteannoksesta. Sopimuksella vahvistetaan 
rokoteannoksen hinnan korottaminen yli neljänneksellä 15,50 eurosta 19,50 euroon, mikä on 
merkittävästi kasvattanut lääkeyhtiö Pfizerin voittoja EU:n kustannuksella.

Komission mukaan viestien sisältöä ei ole arkistoitu eikä pikaviestejä säilytetä, koska ne ovat 
luonteeltaan lyhytaikaisia eikä niiden ole tarkoitettu sisältävän komission toimintaa koskevia tärkeitä 
tietoja. Tällaista sopimusta koskevilla neuvotteluilla on kuitenkin julkisten varojen käytön ja 
terveyspolitiikan kannalta ensisijainen merkitys.

Komission käymien neuvottelujen läpinäkymätön luonne ja kieltäytyminen arkistoimasta ja 
julkistamasta näitä pikaviestejä voivat olla kansalaisten tiedon saantia koskevan perusoikeuden 
vastaisia. Euroopan oikeusasiamies onkin todennut, että asiassa on rikottu unionin oikeutta. Komissio 
on vastuussa toiminnastaan parlamentille, ja komission puheenjohtajan olisi näin ollen tultava 
parlamentin kuultavaksi ja vastattava seuraaviin kysymyksiin:

1. Tunnustaako komission puheenjohtaja toimineensa läpinäkymättömällä tavalla vastoin 
kansalaisten perusoikeutta saada tietoa julkisten laitosten toiminnasta?

2. Mikä on komission puheenjohtajan ja Pfizerin edustajien käymien neuvottelujen sisältö, ja miten 
puheenjohtaja selittää rokoteannosten hinnan korottamisen valmistajan eduksi EU:n 
kustannuksella?

3. Miten komissio aikoo sitoutua tarkistamaan asiakirjoihin tutustumisen oikeutta koskevia jo yli 20 
vuotta vanhoja sääntöjä ja asiaa koskevaa omaa politiikkaansa, jotta voidaan varmistaa EU:n 
toimielinten riittävä avoimuus ja vastuuvelvollisuus?
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